

2013.4.30

星期二

齐鲁读者热线 96706

“五一”假期首日，南部山区与以往大不同——

# 车少了

# 不堵了

# 玩爽了

**本报4月29日讯(记者 王倩)** 29日是“五一”小长假的第一天，记者从交警部门获悉，与往年“五一”严重堵车、停车位不足的情况不同，小长假第一天，南部山区的车流量较往年少了30%。

历城交警为了确保南部山区道路通畅，今年“五一”小长假特增设了2000个停车位。从29日的实际情况看，新增设的2000个停车位已经满足了需求，并没有出现饱和的情况。

历城交警大队执勤交警侯警官介绍，由于历城一中开家长会，400余辆车集中在103省道历城一中附近，造成了附近短时堵车及

停车难的情况。历城交警紧急派出多名民警进行现场疏导，一个多小时后，附近道路通行顺畅起来。

据历城交警大队交通科林科长介绍，从29日他们对进出南部山区车流量的统计情况来看，今年的车流量比往年要减少30%左右，“可能有的家庭采取了拼车出行，还有就是高速假日期间免费，大家的出行又多了新选择，很多家庭选择了到邻近城市度假。”

根据29日的流量监控情况，南部山区车流量相对较大的时间段主要出现在上午9时至11时、下午3时至5时，车流量较大路段则集中在103省道京宫山庄附近。

**本报4月29日讯(记者 孟燕)** 29日，本报联合济南市公交总公司开展的“弃自驾乘公交，一元钱游南部山区”活动得到了12000多名市民的响应。

鉴于往年驾车去南部山区造成的时间长堵车以及停车难等问题，不少市民选择了乘公交出游。65路、67路、88路等通往南部山区景点的公交车满载率都在80%左右。

29日上午10时，记者在103省道上的二仙村口观察，过往的65路、67路、88路以及88路的几条支线车上都站满了乘客。在济南公交三公司四队驻地仲

宫站，5位老人正向驾驶员咨询如何前往水帘峡。“俺们也不赶时间，就是出来呼吸新鲜空气，坐公交车搭伴出来也不用麻烦孩子们。”

济南公交三公司四队队长杨昆介绍，他们车队负责67路、88路以及各支线公交线路。29日乘公交前往南部山区的客流量在7000人次左右。

济南公交三公司五队负责人赵言涛表示，29日从市区发往南部山区的65路等线路一共发车110多个班次，比平时多出50个班次。“估计人数在4500到5000之间，搁在平时只有2000人左右。”

**本报4月29日讯(记者 王光营 记者 陈玮 实习生 王鑫鑫)** 一提起“五一”假期，不少市民第一个想到的就是“堵”，然而通往南部山区的路段今年却出人意料地通畅，游客们玩得更尽兴了。

29日上午，在大小门牙景区附近，大门牙村老地方餐厅的一名店员在路边接车，半个小时内都没有一辆车停下。“往年‘五一’假期，私家车一辆接一辆，我一个人接车都忙不过来，今年反差太大了，一上午接了3辆。”店员没想到，路上行驶的车会这么少，生意也一落千丈。

“去年‘五一’，这条路

上的车早就排起了长队，交警都过来维持秩序，今年车流量大大减少，都没人了。”怡人农家的店员说。

游客宋先生说，早就听说这里堵车严重，平时都不敢来玩，没想到情况比想象的好很多，一路上都很通畅。“现在出去玩到哪儿都是堵，这儿风景这么美，人却并不多，真不可思议。”山东师范大学的小高说，去年“五一”陪同学来坐公交车差点被挤扁了，这次自己来，交通好多了。“路上堵，心也堵，真不知是来看景还是看人，现在人少了，心情好了玩得也更尽兴了。”



“五一”假期第一天，不少市民低碳出行，前往南部山区的公交车满载率达到80%。 本报记者 王鸿光 摄

记者跟随徐州游客游济南，景色美但细节有待完善

# 找了一个小时，好不容易停下车

本报记者 陈玮



在曲水亭街，看到富有特色的明信片，侯文知被吸引住了。 本报记者 陈玮 摄



家在江苏省徐州市的侯文知29日来济南，向朋友借车游览。记者跟随他参观，感受外地游客是如何看济南的。

“远处唱歌的会不会是夏雨荷？”29日下午2时，侯文知来到大明湖景区的凝雪桥上，听到远处有歌声，打趣地说。侯文知说，他以前来过几次，但都没有机会游览大明湖，这次终于圆了自己一个心愿。“跟我想象的一样，有水、有亭子、有船、跟浓郁的树木花草组合在一起，就像仙境一样。”

“水有点脏了，不过可以理解，百分百没有污物的也不多见。不影响整个大明湖景色，游人网鱼倒是也挺有

乐趣的，但我觉得让鱼留在湖里更好。”

下午3时，游玩大明湖后，侯文知要去芙蓉街看看，“听说这是济南最有特色的街，一定要去瞧瞧。”他准备开车到泉城路，找车位停车。可到了泉城路后，两旁商场前的停车场都塞得满满的，路上也堵成了长龙，从华能大厦到省府前街，不到千米的路程，侯先生走了将近一刻钟，不断试图从两边找停车位，但都无功而返。

在贵和商厦门口，发现有辆车驶

出，侯文知赶紧拐进停车场，却被另一辆车抢了先，侯文知无奈准备倒车退出，却发现后面有辆车已经紧跟上来，前面也有车对向开来。“车这么多，停车位这么少，这下进退两难了。”五六分钟以后，侯文知才把车开出来。到下午近4时，侯文知才在恒隆停车场等到了停车位。“早知道就步行了，能省不少时间。”

终于到了慕名已久的芙蓉街，但站在50米外，侯文知就皱起了眉头。“怎么这么大的臭豆腐味！”侯文知低着头，很快转到胡同里离开了芙蓉街，前后时间不到5分钟。

看到侯文知有些失望，记者推荐了距离不远的曲水亭街。侯文知被街边的泥人、刺绣等特色民间艺术品所吸引，一家一家地光顾，“这些东西在徐州也有，但在济南配上‘泉水人家’的背景，别有风味。”在一家概念书店，侯文知挑选了一套三大名胜素描明信片留作纪念。